

# Întâlnirea Anuală



# Viena 2024

Asociația Tinerilor Ortodocși Români din Germania, Austria și Luxemburg (ATORG), cu binecuvântarea **ÎPS Părinte Mitropolit Serafim**, sub președinția **PS Episcop Vicar Sofian Brașoveanul**, vă invită în perioada **11-13 Octombrie 2024**, la **Viena, capitala Austriei**, la întâlnirea anuală a membrilor și susținătorilor săi.

## Conferențieri:

*Părintele Profesor univ. Dr. Stelian Tofană,  
Profesor de Noul Testament la Facultatea de Teologie,  
Universitatea „Babeș-Bolyai”, din Cluj-Napoca, România*



&

*Monahul Vlad Pimen, de la Schitul Lacu din  
Muntele Athos, Grecia*



**Părintele Profesor univ. Stelian Tofană:  
scurt profil biografic**

Părintele Profesor Stelian Tofană este născut în anul 1958, în comuna Budești, jud. Bistrița-Năsăud. A fost bursier EKD la Universitatea „Friedrich Alexander”, Erlangen–Nürnberg, Germania. Din 1998 și până în prezent este profesor universitar la Facultatea de Teologie Ortodoxă din cadrul Universității „Babeș-Bolyai”, Cluj-Napoca. De asemenea, din anul 1998 și până în prezent este preot slujitor la Catedrala Ortodoxă din Cluj-Napoca, slujind anterior ca preot paroh la diferite parohii din Eparhia Vadului, Feleacului și Clujului. Între anii 2003-2005 a fost director executiv, iar între anii 2005-2007 director adjunct al Centrului de Studii Biblice al Universității „Babeș-Bolyai” din Cluj-Napoca, poziție pe care o ocupă din nou din anul 2013 și până în prezent. Totodată, Părintele Stelian este și membru în Organizații și Societăți profesionale cum ar fi: Studiorum Novi Testamenti Societas (SNTS), Uniunea Bibliștilor din România (UBR), Eastern European Liaison Committee (EELC) al Organizației Biblice – New Testament Biblical Scholars, East-West Dialog, Consiliul National de Atestare a Titlurilor, Diplomelor și a Atestatelor Universitare (CNATDCU) din Ministerul Educației Naționale. Nu în ultimul rând, Părintele Profesor este autorul a numeroase articole în reviste de specialitate din țară respectiv străinătate, precum și autorul a multor cărți printre care amintim *Introducere în Studiul Noului Testament* în trei volume și *Iisus Hristos, Arhiereu veșnic, după Epistola către Evrei*. Mai multe detalii cu privire la profilul biografic al Părintelui Profesor Tofană pot fi consultate accesând acest link: <https://ot.ubbcluj.ro/ro/cadre/stelian-tofana>.



**Monahul Pimen Vlad:  
scurt profil biografic**

Monahul Pimen Vlad s-a născut în anul 1970, în comuna Cornu Luncii, jud. Suceava, Bucovina, fiind, de metanie, de la Mănăstirea Sihăstria. În anul 1993 a plecat la Muntele Athos, petrecând primii doi ani de călugărie la Schitul Lacu, apoi doi ani la Mănăstirea Sfântul Pavel, cu scopul de a învăța și limba greacă, iar ulterior a revenit tot la Schitul Lacu, fiind actualmente starețul Chilieii „Intrarea Maicii Domnului în Biserică” de la același schit din Sfântul Munte Athos. Aici a reconstruit o chilie, cu numele „Sfântul Artemie”, viețuind acolo timp de 12 ani, alături de fratele său după trup, părintele Dosoftei, iar pe locul unei foste biserici mari a construit Biserica actuală cu același hram. Monahul Vlad Pimen este recunoscut în special prin intervențiile sale din mediul online cu privire la explicarea credinței ortodoxe la nivel practic, intervenții care se pot găsi atât pe portalurile creștine bisericești cum ar fi <https://doxologia.ro/>, <https://www.trinitas.tv/>, <https://www.chilieathonita.ro/>, cât și pe diferite rețele de socializare precum Facebook, TikTok etc. De asemenea, este și autor al unor cărți de învățătură creștin ortodoxă, la nivel practic, cum ar fi: *Învățăături de la Muntele Athos, Bucuria de a dărui sau Iertarea*.

## Întâlnirea ATORG Viena 2024 va avea ca teme de dezbatere:

„*Suferința de singurătate. Rolul tânărului de azi în a o îndepărta.*

*O perspectivă biblică”* susținută de

**Părintele Profesor univ. Dr. Stelian Tofană**

**&**

„*Despre dragostea în Hristos și despre egoism“*, susținută de

**Monahul Pimen Vlad**

Suferința de singurătate, ca iubire răsturnată și patologică, cauzată și de egoism și opusă dragostei ca ἀγάπη (agápē) în Hristos, este o realitate foarte dureroasă a lumii de astăzi, cu toate că trăim într-o epocă a conectivității, de tip fulger, fără precedent, fiind aproape unii de ceilalți, la un click distanță, și totuși departe unii de alții și însingurați. Tinerii de vârste diferite se intersectează, dar nu se întâlnesc, decurgând de aici și suferința de singurătate, ca lipsă a dragostei smerite în Hristos, cauzată, în plus și de egoism, mai cu seamă și în rândul creștinilor ortodocși respectiv în rândul tinerilor ortodocși de vârste diferite, Iată un paradox zdrobitor și un virus ucigător de tip pandemic, pe care îl trăim și care afectează sănătatea fizică, emoțională, mintală și chiar cea duhovnicească a persoanei, respectiv a creștinilor ortodocși, aproape fără deosebire. În acest sens, Părintele Profesor Stelian Tofană afirma într-una din predicile sale la Duminica a IV-a după Paști, la Vindecarea slăbănogului de la Vitezda, următoarele: „*Singurătatea, ca suferință a sufletului, era mai apăsătoare decât suferința fizică, a trupului. Așadar, peste tot găsim suferința de singurătate! Însă această suferință devine și mai apăsătoare atunci când te vezi singur într-o mare de oameni. Să nu ai un om lângă tine, când toți roiesc în jurul tău, e cumplit! Iar astăzi, această suferință parcă o întâlnim la tot pasul. Trăim, cred, cea mai egoistă societate din toate timpurile! [...] Dar cu Hristos alături nu mai există singurătate și nici suferință!*” (Sursa: predică la Duminica a 4-a după Paști (Vindecarea slăbănogului de la Vitezda) Ioan 5, 1-15: <https://ziarullumina.ro/teologie-si-spiritualitate/evanghelia-de-duminica/suferinta-de-singuratate-122327.html>).

Suferința de singurătate este așadar și rezultatul iubirii patologice de sine, adică egoism. În mod complementar, Monahul Pimen Vlad afirma, într-una dintre intervențiile sale recente, următoarele: „*Permanent ne împiedicăm în primul rând de egoism. Cel mai mare dușman al nostru este egoismul [...] care ne luptă toată viața și nu numai că ne luptă, dar ne și chinuie și nu ne lasă să ne bucurăm de ce e frumos în jurul nostru, de ce este bun, de persoanele dragi, nu ne lasă, pentru că egoismul acela ne stă în cale permanent. Și în afară că nu ne lasă să ne bucurăm de persoanele dragi, nu ne lasă să ne apropiem nici de Dumnezeu. Pentru că se spune că Dumnezeu celor smeriți le da har, iar celor mândri le stă împotrivă (Pilde 3, 34). Iar acest lucru ce înseamnă? În momentul în care intervine egoismul nostru, căci acesta este o ramură a mândriei, intervine între noi și Dumnezeu. Iar rugăciunea noastră nu mai ajunge la Dumnezeu, nu mai este ascultată de Dumnezeu, pentru că este cu egoism. Dar când spune că celor smeriți le dă har și când ne smerim lăsăm egoismul deoparte și în rugăciunea noastră față de Dumnezeu și în legătură cu celelalte persoane, atunci Dumnezeu ne dă har.*” (Sursa: <https://www.youtube.com/watch?v=T1JCyapOIUk>).

Cu toate acestea, există, din fericire, o soluție cerească și dumnezeiască, pe care Evanghelia lui Hristos a propovăduiește, devenind, deopotrivă, un semn distinctiv, făcându-ne urmăritori și apostoli ai lui Hristos, și anume *dragostea/iubirea în și cu Hristos*, așa cum Hristos Însuși ne spune: „*Întru aceasta vor cunoaște toți că sunteți ucenicii Mei, dacă veți avea dragoste unii față de alții.*” (Ioan, 13, 35).

Altfel spus, dragostea/iubirea dintre noi în Hristos și prin și cu Hristos învinge și vindecă suferința de singurătate, zdrobește și stârpește egoismul din noi, căci dragostea/iubirea ține de taina învierii sufletului uman, fiindcă ea nu cade și nu omoară niciodată. Ernest Bernea în cartea sa *Îndemn la simplitate*, spunea următoarele: „*O reparație a soartei tragice a omului o aduce dragostea, dragostea care face necuprinsul cuprins. Creștinismul e mare și tămăduitor pentru că pune această virtute în centrul lumii și al vieții. Omul poate învinge pe calea ei drumul aspru și trist al singurătății, poate atinge pajiștile luminii și contemplației, poate culege florile rare ale dumnezeirii deschizând ființei noastre tot ceea ce până acum nu-i era dat să cuprindă. [...] Nu dragostea care cere, vrea pentru sine, ci dragostea care dăruie, care hranește pe altul. Nu dragostea sufletului pustiit, ci aceea a sufletului care se revarsă fluvial. Dragostea este cheia și a veșniciei. Dragostea împrăstie urâtul, urâtul singurătății, topește râul, râul întunericii, alungă tiparele și hotarele, alungă potrivniciile; aduce pretutindeni ființă nouă și roditoare. Dragostea naște și pârguiește rodul, transfigurează și înalță sufletul.*”

Alături de cei doi invitați și de toți participanții la Întâlnirea Anuală a Tinerilor Ortodocși din Germania, Austria și Luxemburg și nu numai ne bucurăm, în lumina celor afirmate mai sus, să dezbatem în capitala Austriei, la Viena, temele mai sus enunțate și să analizăm rolul pe care tinerii (de vârste diferite) de azi îl pot avea cu privire la îndepărtarea singurătății și a egoismului, atât din perspectiva valorilor și învățăturilor biblice (Pr. Stelian Tofană), cât și din prisma învățăturilor practice (Monahul Vlad Pimen) ce decurg din etosul și învățătura creștin ortodoxă.

## Din programul întâlnirii...

Programul Întâlnirii ATORG Viena 2024 va cuprinde, după caz, și grupe de discuții (o grupă în limba germană), momente de rugăciune, activități de recreere și program cultural. De asemenea, va fi și un program dedicat copiilor cu vârsta între 6 și 9/10 ani, dar și tinerilor cu vârsta între 11-15.



**Paralel se va desfășura și un program dedicat copiilor cu vârsta între 4 și 9/10 ani, dar și tinerilor cu vârsta între 11-17 ani**

Alături de PS Episcop Vicar Dr. Sofian Brașoveanu, avem bucuria de a îl avea prezent la eveniment și pe Înaltpreasfințitul Mitropolit Dr. Serafim Joantă, Mitropolitul Germaniei, Europei Centrale și de Nord, alături de alți invitați care vor conduce grupe de discuții, după caz, și vor fi alături de participanți pe toată durata evenimentului.

## Programul întâlnirii<sup>1</sup>

### Vineri, 11.10.2024

- începând cu ora 14:00      Sosirea și cazarea participanților  
**Locație:** a&o Hostel Wien Hauptbahnhof
- 15:00 – 17:45      **Opțional:** Vizitarea centrului orașului și/sau plimbare de-a lungul Dunării vieneze (Donaulinsel/Donaukanal).
- 18:00 – 19:00      **Masa de seară** (opțional, 15 € pers.)  
**(Locație:** Campusul școlar catolic Mater Salvatoris)
- 19:00 – 20:00      **Deschiderea ATORG Viena 2024**, bine v-am regăsit! (Pr. Emanuel Nuțu, ÎPS Mitropolit Dr. Serafim Joantă, PS Episcop Vicar Dr. Sofian Brașoveanu, Pr. Teodor Tăbuș).  
**Rugăciunea de seară**  
**(Locație:** Sala mare de conferință/ Campusul școlar catolic Mater Salvatoris).

### Sâmbătă, 12.10.2024

- 07:15 – 07:45      **Rugăciunea de dimineață**  
**(Locație:** Sala mare de conferință/ Campusul școlar catolic Mater Salvatoris).
- 08:00 – 08:45      **Micul dejun**  
**(Locație:** Cantina – Campusul școlar catolic Mater Salvatoris).
- 09:00 – 10:15      **Conferința I: „Suferința de singurătate. Rolul tânărului de azi în a o îndepărta. O perspectivă biblică”** susținută de Părintele Profesor univ. Dr. Stelian Tofană.  
**(Locație:** Sala mare de conferință/ Campusul școlar catolic Mater Salvatoris).
- 10:30 – 11:45      **Conferința II: „Despre dragostea în Hristos și despre egoism”**, susținută de Monahul Pimen Vlad.  
**(Locație:** Sala mare de conferință/ Campusul școlar catolic Mater Salvatoris).
- Nota bene:** Paralel se va desfășura un program dedicat copiilor cu vârsta între 6 și 9 ani, dar și tinerilor cu vârsta între 10-15, în sălile rezervate lor, în Campusul școlar catolic Mater Salvatoris.
- 12:00 – 12:30      **Concert:** Grupul vocal-tradițional „Ai lui Ștefan, noi oșteni” al Liceului Tehnologic „Ion Nistor” din Vicovu de Sus, județul Suceava, coordonat de domnul prof. Vasile Schipor.  
**(Locație:** Sala mare de conferință/ Campusul școlar catolic Mater Salvatoris).

<sup>1</sup> Este posibil ca programul să mai sufere relativ ușoare modificări în funcție de situațiile și contextul de la fața locului. Acesta va fi actualizat, în timp util.

12:30 – 14:00	<b>Masa de prânz</b> ( <b>Locație:</b> Cantina – Campusul școlar catolic Mater Salvatoris).
14:00 – 16:15	<b>Timp liber, socializare.</b>
16:15 – 16:45	<b>Pauză de cafea și prăjituri</b> ( <b>Locație:</b> Sala mare de conferință/ Campusul școlar catolic Mater Salvatoris)
16:45 – 18:00	<b>Interacțiunea/ sesiunea de întrebări și răspunsuri cu Părintele Profesor Stelian Tofană &amp; Monahul Pimen Vlad.</b> ( <b>Locație:</b> Sala mare de conferință/ Campusul școlar catolic Mater Salvatoris). <i>Nota bene:</i> Paralel se va desfășura partea a doua a programului dedicat copiilor cu vârsta între 6 și 9 ani, dar și tinerilor cu vârsta între 10-15, în sălile rezervate lor în Campusul școlar catolic Mater Salvatoris.
18:00 – 18:15	<b>Prezentare ATORG (Mihai Engel)</b> ( <b>Locație:</b> Sala mare de conferință/ Campusul școlar catolic Mater Salvatoris).
18:15 – 18:45	<b>Rugăciunea de seară</b> ( <b>Locație:</b> Sala mare de conferință/ Campusul școlar catolic Mater Salvatoris).
18:45 – 20:00	<b>Masa de seară</b> ( <b>Locație:</b> Cantina – Campusul școlar catolic Mater Salvatoris).
Începând cu ora 20:00	Program cultural/artistic pregătit de tinerii ATORG și de Grupul vocal-tradițional „Ai lui Ștefan, noi oșteni”. ( <b>Locație:</b> Sala mare de conferință/ Campusul școlar catolic Mater Salvatoris).

### ***Duminică, 13.10.2024***

până în ora 08:45	Predarea cheilor!
09:00 - 12:30	<b>Utrenia și Sfânta Liturghie Arhierescă</b> (celebrată de Înaltpreasfințitul Părinte Mitropolit Dr. Serafim Joantă și PS Episcop Dr. Sofian Brașoveanul, alături de un sobor de preoți și diaconi, la Parohia Ortodoxă Română cu hramul „Pogorârea Sfântului Duh și Sfântul Ștefan cel Mare” din Viena, Preot paroh Emanuel Nuțu), urmată de Cuvântul către tineri al ierarhilor prezenți.
13:00 - 14:30	<b>Masa de prânz</b> ( <b>Locație:</b> Sala parohială a Bisericii Ortodoxe Române cu hramul „Pogorârea Sfântului Duh și Sfântul Ștefan cel Mare” din Viena).
14:40 - 16:00	<b>Discuție de încheiere ATORG Viena 2024, rezultate și perspective</b> ( <b>Locație:</b> Parohia Ortodoxă Română cu hramul „Pogorârea Sfântului Duh și Sfântul Ștefan cel Mare” din Viena).

## Cazare

### Adresa:

a&o Hostel Wien Hauptbahnhof  
Sonnwendgasse 11, 1100 Wien, Österreich.

<https://www.aohostels.com/de/wien/wien-hauptbahnhof/>.

Cazarea se va face la **a&o Hostel Wien Hauptbahnhof**, în camere fie de două, trei, patru persoane sau chiar și șase/opt persoane, fiecare cameră având grup sanitar propriu. Camere de o persoană nu există anul acesta, din păcate. În caz că există vreo anume urgență de a opta pentru o cameră single, vă rugăm să specificați la înscriere această opțiune la rubrica alte mențiuni, încercăm, fără să promitem, să găsim o soluție în acest sens. În cazul participanților cu copii mici le vor fi puse la dispoziție și pătuțuri pliante, precum și spații aferente pentru îngrijirea copiilor mici (schimbare de scutece, etc.). Ca de fiecare dată, la repartizarea pe camere se va ține cont de ordinea înscrierilor. De asemenea dacă anumiți participanți au anumite preferințe de a sta în cameră cu prieteni, amici și cunoscuți, se va ține cont și de acest aspect, respectându-se categoria genului biologic binar. Acest lucru trebuie specificat, la înscrierea online, la rubrica alte mențiuni. Mai multe detalii despre locația cazării se pot afla accesând acest link: <https://www.aohostels.com/de/hostel/>.

### Poziționare și Transport, Parcare

A&O Hostel Wien Hauptbahnhof este situat la 300 de metri distanță de gara centrală din Viena (Wien Hbf). De aici și până la locul cazării se poate merge pe jos, circa patru minute, pe strada Sonnwendgasse până la nr. 11. Totodată din acest punct de locație există posibilitatea de vizitare a unor obiective turistice, pentru mai multe detalii cu privire la vizitarea orașului Viena respectiv a obiectivelor turistice a se vedea: <https://www.wien.info/de/sehen-erleben/sehenswuerdigkeiten-a-z>.

Pentru cei care vin cu mașina este recomandabil să folosească sistemul de navigare al mașinilor sau google maps de pe telefoanele mobile, introducând adresa locației.

Pentru cei care vin cu avionul pot să ia autobuzul de linie Bus VAL 1, direcția Wien Westbahnhof (Europaplatz) și să coboare la stația Wien Hauptbahnhof (Wien Hbf), timpul de călătorie fiind de 40 de minute, pe o distanță de aprox. 20 de km. De la gara centrală (Wien Hbf) se poate merge pe jos până la cazare, așa cum este descris mai sus. Mai multe detalii cu privire la transportul de la aeroportul internațional din Viena spre Wien Hbf se pot citi atât în limba engleză cât și în germană accesând site-ul: <https://www.viennaairportlines.at/de/>. Referitor la parcare de la cazare, aceasta se poate face fie pe anumite străzi colaterale, fie la parcările din zonă, care pot fi găsite, printr-o căutare pe google. De asemenea la Campusul școlar catolic Mater Salvatoris există posibilități de parcare, dar în cazul în care vor fi epuizate locurile, se poate face parcare mașinilor și pe străzi colaterale, evident în anumite situații contra cost.

**Adresa** Parohiei Ortodoxe Române cu hramul „Pogorârea Sfântului Duh și Sfântul Ștefan cel Mare” din Viena (*Preot paroh, iconom stavrofor și consilier cultural, Emanuel Nuțu*) este **Bruno-Marek-Allee 7b 1020 Wien**.

Detalii cu privire la această parohie găsiți accesând acest link: <http://www.sfstefan.at/index.php/at-de/>.

**Adresa locației pentru desfășurarea programului ATORG Viena 2024 respectiv a servirii meselor se face la** Campusul școlar catolic Mater Salvatoris.

Adresa: **Bildungszentrum Mater Salvatoris, Kenyongasse 4-12, 1070 Wien**.

<https://www.kenyon.at/>.

## Costuri

Taxa de participare se calculează în funcție de vârstă, de data sosirii și de cea a plecării. În taxă sunt incluse cazarea cu mic dejun și mesele specificate în pachet. Costurile de transport sunt suportate de fiecare participant în parte.

Taxa de participare	Vineri – Duminică (11-13 Octombrie 2024) Pachetul 1	Sâmbătă (Ziua conferinței, 12 Octombrie 2024) Pachetul 2
Adulți	170 EUR	70 EUR
Tineri (6-26 ani)	140 EUR	50 EUR

Incluse în taxa de participare diferențiată:

- **vineri – duminică (pachet 1):** 2 noți cazare cu mic dejun și 3 mese; (Cina de vineri seara este opțională, 15 € pers.)
- **sâmbătă (pachet 2):** participare la conferință și doar masa de prânz (cina este opțională, 15 € pers., se anunță din vreme, la înscrierea prin formularul online, contra cost).

### Burse ATORG

ATORG dorește, ca în fiecare an, să ofere și burse prin programul „*Mărturie prin prietenie - tineri ajută alți tineri*”. Participanții care pot și doresc să susțină fie integral ori parțial participarea unei alte persoane, o pot face acordând o astfel de *bursă*. De altfel, pe parcursul ultimilor ani au reușit să participe la întâlnirile ATORG mulți tineri cu posibilități financiare reduse, fie din Germania sau din alte țări. Mulțumim celor care au ajutat până acum și celor care vor ajuta în continuare!

### Regulament de înscriere și anulare a participării

Pentru o bună desfășurare a organizării înscrierilor, vă rugăm să parcurgeți următorii pași:

1. Completați formularul online de înscriere, **pentru fiecare participant**.  
Aici aveți link-ul: <https://forms.gle/QLhzNsLfHnsksUJn7> sau QR Code:
2. Așteptați confirmarea pe email pentru a vedea dacă locul sau numărul de locuri solicitat este disponibil;
3. **După ce primiți confirmarea, vă rugăm să achitați taxa de participare în decursul a trei zile lucrătoare, de la data confirmării, trimițând ulterior și dovada plății efectuate.** Dacă plata nu se efectuează în cele trei zile lucrătoare, vă aducem la cunoștință faptul că nu vă putem garanta disponibilitatea locurilor solicitate. Abia după ce achitați suma veți primi confirmare integrală de la noi a faptului că locurile dumneavoastră sunt asigurate.  
Vă mulțumim!
4. **Data limită de înscriere este 30. Septembrie 2024.**





**Plata se va efectua în contul:**

**Begünstigter:** ATORG - Rumänische Orthodoxe Metropolie

**IBAN:** DE03 7509 0300 0301 1678 04

**BIC:** GENODEF1M05

**Kreditinstitut:** Liga Bank

**Verwendungszweck:** Taxă participare ATORG Viena 2024

**Nota bene:** Datorită condițiilor de înscriere și de anulare stricte impuse și de a&o Hostel Wien Hauptbahnhof, o dată ce plata a fost făcută și locul a fost confirmat, cererea de anulare a participării poate fi efectuată doar în schimbul unei taxe de anulare. Aceasta constă în jumătatea sumei achitate pe pachetul opțional. Dacă locul rezervat anterior devine ulterior ocupat, atunci taxa de participare achitată va fi rambursată doar în valoare de 80%. Rambursarea taxei achitate, dar și posibilitatea de anulare a participării la ATORG Viena 2024 cu două săptămâni înainte de începerea evenimentului nu mai pot fi luate în considerare.

*Vă mulțumim pentru buna înțelegere și cooperare creștinească!*

**Echipa organizatoare ATORG**

**Coordonator și Vicepreședinte ATORG-Germania:**

Părintele (psih.) Teodor Tăbuș

**Tel.:** 004915253926484

**E-mail:** secretar.atorg@gmail.com

